
Kontera kluriga affärshändelser - mall

Konto Verksamhet Debet Kredit

1. Skydd och folkrätt

1940 2000

5841 140 2 000

1914 100

1940 1 000

5841 140 100

6599 140 1 000

2. Hälsa och vård

1940 5 000

3350 240 5 000

1940 30 000

5841 230 30 000

1914 3 500

3511 230 3 500

1940 12 000

5614 220 12 000

1940

5841 200 400

1 940 280 15 000

2831 280 15 000

5010 280 10 000

1940 10 000

2831 280 10 000

3420 10 000

2831 280 5 000

1940 5 000

1940

3211 500 18 000

3212 500 5 000

3213 500 3 000

3531 510 1 000

11. Hyra av lokal betalas per kvartal, 10 000 kr. Hyran fördelas   1940 100 000

enligt styrelsebeslut 65 % Second Hand butik, 5 %  Second 5010 500 65 000

hand Cafe/Mötesplats, 10 % depåverksamhet, 10 % 5010 510 5 000

föreningsdrift, 10 % FH-grupp. 5010 520 10 000

Betalas via bank. 5010 410 10 000

5010 240 10 000

12. Kretsen har anskaffat sig en bil i värde av 60 000 kr för sin 1240 60 000
 verksamhet. Betalas via banken.  Bilen ska skrivas av på 5 år. 1940 60 000

1. Kretsen betalar för en kurs i humanitär rätt: 10 personer à 200 kr 
som betalas via bank.

2. Kretsen arrangerar en Mänskliga rättigheters-dag och inbjuder 
allmänhet. Betalar föreläsare arvode 1 000 kr via bank (innehar F-
skattesedel), köper fika till deltagare 100 kr som betalas kontant.

3. Första hjälpengruppen har fått bidrag (ej återbetalningsskyldig) för 
uppdrag åt kommun i samband med festival, 5 000 kr. Inbetalat på 
kretsens bankkonto.

4. Krets betalar en 8-timmars Första hjälpen- utbildning köpt av den 
nationella första hjälpen organisationen för 30 000 kr. Betalas via 
bank. Deltagaravgift är 350 kr som betalas kontant av 10 deltagare.

5. Utflykt i samband med vårfest för boende på servicehem. Hyra av 
buss 12 000 kr. Betalas via bank.

6. Kretsen betalar för utbildning i anhörigstöd för två personer à 200 
kr. Betalas via bank.

7. Kretsen har fått beviljat bidrag från Svenska Röda Korset på 15 
000 kr för Ensamkommande unga projekt. (kretsen är 
återbetalningsskyldig om alla medel inte används, därför bokas 
bidraget som skuld)

9. Kretsen har inte förbrukat alla medel för Ensamkommande unga 
projekt och betalar tillbaka 5 000 kr till Svenska Röda Korset

8a. Intäktsföring utnyttjandet av beviljad bidrag från SRK

8. Kretsen har betalat boende hyra för 5 Ensamkommande unga på 
10 000kr 

2024-11-20

400

10. Försäljning av skänkta varor samt försäljning café enligt 
kassaremsa; kläder 18 000 kr, prylar 5 000 kr, möbler 3 000kr. Café 
försäljning var 1 000kr.  Sätts in på banken.

27 000

Sid 1/5



Konto Verksamhet Debet Kredit

7 834 500 6 000

7 834 520 6 000

1 249 12 000

7210 500 8 000

2710 2 400
lagstiftade sociala avgifter f.n. 31,42 % (2020) 7510 500 2 514

2941 2 514

1940 5 600

1940

2710 2 400

2941 2 514

16. Ordförande och kassör har räknat 2 insamlingsbössor i samband 
med Vårkampanjen. Standardverifikation har upprättats. 
Insamlingsbössorna innehöll totalt 3 425 kr. Pengarna sätts in på 
kretsens bankkonto.

1940 3425

Kommentar: kretsen väljer ny kod för vårkampanjen, kostnadsställe 
551.

3119 551 3 425

17. Vårkampanjen för Krigens offer redovisas till SRK via bankkonto 
3425kr.

1940

4320 551 3 425

18. En konsert har anordnats som inbringade 20 000 kr. Kostnader i 
form av förtäring betalas kontant 7 000 kr. Lotterier inbringade 5 000 
kr (vinster skänkta för 2 500 kr). Lottringar inköpts för 200 kr. 
Behållningen insätts på bankkonto.  

3122 550 20 000

4211 550 7 000

3130 550 5 000

4661 550 200

1940 17 800

19. Insamlingsbössor som är utställda med anledning av 
Julkampanjen/Julinsamling räknades av sekreterare och ordförande. 
Beloppet blev 3 456 kr. Standardverifikation är upprättad. Insättning 
görs till bank.

1940 3456

Kommentar: kretsen väljer ny kod för Julinsamling, kostnadsställe 
552 Julinsamling.

3119 552 3 456

20. En akutinsamling har genomförts p g a jordbävning. 
Bössinsamlingen gav 7 113 kr. Sätts in på bank för att omedelbart 
sändas till Svenska Röda Korset

1940 7 113

Kommentar: kretsen väljer ny kod för akutinsamling, kostnadsställe 
553 Akutinsamling.

3119 553 7 113

1940 7 113

4320 553 7 113

21. En bingokväll anordnades i samband med Julinsamlingen och 
inbringade 20 000 kr som sätts in på bank. Vinster är inköpta för 8 
000 kr och betalas via bank. 12 000 kr sänds omedelbart till Svenska 
Röda Korset via bank.

1940 20 000

Kommentar: kretsen har tidigare valt en kod för julinsamling, 
kostnadsställe 552 Julinsamling.

3122 552 20 000

1940 8 000

4661 552 8 000

1940  12 000

4320 552 12 000

4 914

13. Kostnaden delas 50 % till secondhand butik och 50% till 
depåverksamhet. Kretsen skriver av årligen 12 000kr.                   
Åvskrivning år 1. 

14. Kretsen betalar lön till Secondhand butik anställd som arbetar 
deltid. Månadslön 8 000 kr, skatt 30 %, 

3 425

15. Nästkommande månad betalas lagstadgade sociala avgifter och 
skatt in till skattemyndigheten.
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Konto Verksamhet Debet Kredit

1940 3000

4320 550 3 000

23. Kretsen får en gåva i form av fastighet som ska säljas vid ett 
senare tillfälle.

1110 96 000

Taxeringsvärdet uppgår till 72 000 kr. Fastigheten värderas på så 
sätt att taxeringsvärdet utgör 75 % av ett schablonvärde som 
används vid värdering av fastigheten.

3112 554 96 000

I detta exempel blir det 72 000 x 100/75 = 96 000 kr. Bokföringen 
görs vid gåvotillfället.

Kommentar: Rekommendationer är att fastigheten bokförs till ett 
försiktigt beräknat marknadsvärde vid doneringstillfället. BFNAR 
2002:10 i FAR ger anvisningar.                             Kommentar: 
Kommentar: kretsen väljer ny kod för arv och testament gåvor, 
kostnadsställe 554

24. Ett testamente till rödakorskretsen som består av värdefulla 
tavlor, glas m m säljs via en auktionsfirma. Värdering har gjorts

1940 41 055

från auktionsfirman till 48 300 kr. Auktionsfirman tar ut ett arvode 
som uppgår till 15 % av försäljningsvärdet. I detta fall blir arvodet 7 
245 kr. 48 300 kr bokförs som intäkt.  

3112 554 48 300

Insamlingskostnaden blir 7 245 kr. Nettot intäkter 41 055 kr. 6599 554 7 245

25. Kretsen säljer fastighet som de fått via ett arv, (se tidigare ex) via 
auktoriserad mäklare. Försäljningen sker fem månader efter att arvet 
mottagits. Försäljning av fastighet görs till 300 000 kr. Mäklaren tar ut 
arvode på 5 % av köpesumman (15 000 kr) som dras av från 
försäljningsvärdet. RK-kretsen får en reavinst på 189 000 kr (204 000 
kr minus arvode 15 000 kr). Reavinsten bokförs på samma konto och 
resultatenhet som arvet.

1940 200 000

Kommentar: Om kretsen avyttrar fastigheten efter ett längre innehav 
bokas reavinsten på konto 3970 Vinst vid avyttring av 
immateriella/materiella anläggningstillgångar. Eventuell förlust bokas 
på konto 7970 Förlust vid avyttring av immateriella/materiella 
anläggningstillgångar.

3112 554 104 000

1110 96 000

6599 554 10000

26. En gåva tas emot på 90 000 kr via ett arv. Givarens önskemål är 
att pengarna ska användas till kretsens verksamhet med 
anhörigstöd. Pengarna betalas till kretsens bankkonto och bokas 

1940 90 000

på  konto 3112 Testamente som en intäkt. 3112 554 90 000

Vid årsskiftet visar det sig att det har använts 10 000 2030 554 80000

kr, 80 000 kr förs om från kontot för balanserat resultat till konto 
2030 Ändamålsbestämda medel av givaren. Det löses sedan upp 
från 2030 till balanserat resultat i takt med att medlen används, se År 
2.

2080 80000

År 2 bokförs använda pengar 80 000 debet 2030 och kredit 2080 
balanserat resultat. Kostnaden kredit 1940 (om betalning görs via 
bank) och debet t ex 4211 (beroende på kostnadsslag) resultatenhet 
200-Ahörighetsstöd. 

4211 200 80 000

1940 80 000

2030 80 000

2080 200 80 000

22. Kretsen ger bidrag till Röda korsets center för krigsskadade och 
torterade (RKC) 3 000 kr. Betalas via bank till Svenska Röda Korset.
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1920 320

6260 410 320

1940 1350

6110 410 1 200

6250 410 150

1920

3010

Periodisering
30. Hyra för första kvartalet nästkommande år betalas i december 
och periodiseras. Betalas via bank.

1940 10 000

(Kontering nästkommande år: 1790 10 000

Kredit 1790; 10 000 kr

Debet olika kod enligt tidigare fördelning från styrelsen (500, 510, 
410, 240) för berörd verksamhet; 10 000 kr

31.  Kretsen har fått utdelning på sina värdepapper (Ethos Aktiefond) 
3,5 percent för året innan

    1940     
8210 410

770

770

32. Kretsen har sålt alla sina värdepapper (Ethos Aktiefond). 1940 22 000

Kretsen har haft 1000 andelar som är bokförda eligt 
anskaffningsvärde 15kr per andel. Marknadsvärde per 
försäljningsdag var 22 kr/andel 1361 15 000

Kommentar: reavist från försäljningen bokas påresultatenhet  
Styrelse och Föreningsverksamhet-410                                             

8221 410 7 000

33. Kretsens styrelsen har bestämt att investera i SEB Stiftelse 
balanserad fond som är rekommenderat från från SRK. Kretsen har 
köpt 1000 andelar á 20kr

    1352      
1940

20 000
20 000

Kommentar: Finansiella anläggningstillgångar redovisas enligt 
anskaffningsvärde. Om det ske en värdenedgång, görs en 
nedskrivning. När det sker en värdeökning, återförs denna 
nedskrivning, men återföringen kan gå högst till historiskt 
anskaffningsvärde

Donationsfondsavkastning
34. Avkastningen på Hilmer Glads fond beräknas till 3,5 % av 3 000 
kr =180 kr.

8250 410 105

Fondmedlen är placerade på Penningförvaltningen s.Avkastningen 
ska användas för Rödakorsvärdar i sjukvården

8299 210 105

Omställningsstödet

35. Kretsen har ansökt och blivit beviljat 20 000 kr i omställningsstöd 
från Skatteverket

1940 20000

3985 500 14000

3985 520 6000

Lagerinventering Mötesplats Kupan
36. Lagerinventering görs vid slutet av året på mötesplats Kupan. 
Lagervärdet är 23 000 kr.

1460 23000

Första året lagerinventering bokförs blir effekten att intäkterna ökar, 
men detta bokförs som lagerförändring, inte som försäljning. 

4960 500 23000

År 2. Vid årsskiftet nästkommande år beräknas lagervärdet på 
samma sätt, men i vårt ex har det sjunkit till 19 000 kr. Endast 
lagerförändringen bokförs enligt följande:

Konto 1460: 4 000 kr kredit

Konto 4960, kostnadsställe 550: 4 000 kr debet.

Observera att samma resultatkonto används oavsett om det 
bokförda lagervärdet har ökat eller minskat.

Anskaffning, utdelning och försäljning av finansiella anläggningstillgångar (värdepapper)

27. Kontoutdrag från PlusGirot, årsavgift 320 kr.

28 Sekreteraren har köpt kuvert för 1 200 kr och frimärken för 150 kr 
för utsändning till samtliga medlemmar i samband med 
kretsstämman. Faktura betalas via bank.

29. Kretsens andel av medlemsavgifter är insatta på PlusGirot, 4 630 
kr.

4 630

Kretsen delar detta bidraget 70% till SH butik och 30% till SH depå 
verksamheten. Öppna ett konto i grupp 39-Övriga intäkter t.ex. 3985-
Erhålna statliga bidrag

400 4 630
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Konto Verksamhet Debet Kredit

Årets resultat
37. Årets resultat balanseras, från resultaträkningen (konto 8990 
Resultat) till balansräkningen (konto 2090 Årets resultat). Årets 
resultat blir ex 55.000.

8990 55000

Kommentar: Vid kretsstämman beslutas om ansvarsfrihet för 
styrelsen. Efter kretsstämman överförs årets resultat debet konto 
2090  till  kredit  konto 2080 Obundet kapital. Kretsstämman 
beslutar även om hur årets resultat ska disponeras. 

2090 55 000
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